



涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部 深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司 2017年06月05日





目录

税务局政策动态	3
关于调整增值税纳税申报有关事项的公告	
行业动态	3
GE 首个海外智能制造技术中心在天津启用	3
工信部注销7家企业《跨地区增值电信业务经营许可证》	∠
专家:中德创新领域优势互补 合作前景广阔	
减税持续助力实体经济降成本增后劲	5
福建东南标准认证中心配合市场监督管理局开展食品安全示范城市宣传	6
北京海关驻朝阳办事处多措并举,切实加强与口岸联检部门联系配合	ε
政策解读	7
关于《国家税务总局关于调整增值税纳税申报有关事项的公告》的解读	7





税务局政策动态

关于调整增值税纳税申报有关事项的公告

国家税务总局公告 2017 年第 19号

为配合增值税税率的简并,国家税务总局对增值税纳税申报有关事项进行了调整,现公告如下:

- 一、将《国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税试点后增值税纳税申报有关事项的公告》(国家税务总局公告 2016 年第 13 号)附件 1《增值税纳税申报表附列资料(一)》(本期销售情况明细)中的"11%税率"栏次调整为两栏,分别为"11%税率的货物及加工修理修配劳务"和"11%税率的服务、不动产和无形资产",调整后的表式见附件 1,所涉及的填写说明调整内容见附件 3。
- 二、将国家税务总局公告 2016 年第 13 号附件 1《增值税纳税申报表附列资料(二)》(本期进项税额明细)中的第 8 栏"其他"栏次调整为两栏,分别为"加计扣除农产品进项税额"和"其他",调整后的表式见附件 2,所涉及的填写说明调整内容见附件 3。
- 三、本公告自 2017 年 8 月 1 日起施行。国家税务总局公告 2016 年第 13 号附件 1 中的《增值税纳税申报表附列资料(一)》(本期销售情况明细)和《增值税纳税申报表附列资料(二)》(本期进项税额明细)同时废止。

特此公告。

附件: 1. 《增值税纳税申报表附列资料(一)》(本期销售情况明细)

- 2. 《增值税纳税申报表附列资料(二)》(本期进项税额明细)
- 3. 关于《增值税纳税申报表(一般纳税人适用)》及其附列资料填写说明的调整事项

国家税务总局

2017年5月23日

行业动态

GE 首个海外智能制造技术中心在天津启用

通用电气(GE)公司1日宣布,在天津启用其首个美国以外、服务于多个业务部门的智能制造技术中心。该中心将与位于美国宾夕法尼亚州费城、南卡罗莱纳州格林威尔等六大 GE 全球智能制造技术中心形成强大的全球网络。

GE 全球高级副总裁、中国总裁兼首席执行官段小缨表示,中国制造业在新常态下转型升级,为 GE 在华发展提供了巨大的市场机遇。 "GE 中国智能制造技术中心的启用,体现了 GE 对中国市场的长期承诺,也是 GE 中国向全面本土化和全速数字化战略目标迈进的重要里程碑"。段小缨说,未来 GE 将以天津的智能制造技术中心为基地,整合 GE 内外智能制造资源,成为中国制造企业转型升级路上的长期合作伙伴。

据介绍,随着智能制造技术中心落户天津,GE将率先在中国推出包括机器人与自动化、智能加工和组装、智能焊接、3D打印技术、先进检测技术和数字虚拟建模六大业务,涉及从设计到工程、制造、供应链、





物料运送和服务的各个环节。

资料显示,目前 GE 在华持股过半的工厂有 30 多家,总建筑面积达到 92.2 万平方米,雇佣员工超过 1 万人。2016 年,这些工厂制造产出金额超过 34 亿美元,GE 中国整体供应链产出则超过 60 亿美元。到 2020年,GE 计划将中国整体供应链的产出翻倍,超越 100 亿美元。

来源: 经济参考报

工信部注销 7 家企业《跨地区增值电信业务经营许可证》

5月31日,工业和信息化部发文注销了7家企业《跨地区增值电信业务经营许可证》。

许可证编号	企业名称	业务种类
B2-20110203	深圳市永恒进彩科技开发有限公司	信息服务业务(不含互联网信息服务)
B2-20130074	北京敦选互联软件股份有限公司	信息服务业务(不含互联网信息服务)
B2-20130318	深圳市治科电子有限公司	国内呼叫中心业务
B2-20140114	北京島付通金服技术股份有限公司	国内呼叫中心业务 信息服务业务(不含互联网信息服务)
B2-20140400	深圳市煤讯数字技术有限公司	信息服务业务(不含互联网信息服务)
B1-20150285	北京大唐高鸿数据网络技术有限公司	国内多方通信服务业务
B2-20160714	浙江恒信科技股份有限公司	信息服务业务(不含互联网信息服务)

注销《跨地区增值电信业务经营许可证》的企业名单(2017年第2批)

工信部称,近期,深圳市永恒进彩科技开发有限公司等7家企业向工信部提交申请,要求注销其持有的《跨地区增值电信业务经营许可证》,并依据《电信业务经营许可管理办法》(工业和信息化部令第5号)规定,提交了股东会关于终止经营的决定、做好用户善后处理工作承诺书及解决用户善后问题的情况说明等材料。

为维护市场秩序,保障用户合法权益,工信部于2017年3月24日至4月23日公示了拟注销《跨地区增值电信业务经营许可证》的相关信息,听取社会意见,接受社会监督。公示期未收到异议。

经审核,工信部认为深圳市永恒进彩科技开发有限公司等7家企业符合退出电信业务市场条件,依据《电信业务经营许可管理办法》第三十四条规定,现注销其相关《跨地区增值电信业务经营许可证》。

来源: C114 中国通信网

专家:中德创新领域优势互补 合作前景广阔

近年来,中德两国在创新创业、新型城镇化建设以及物流等创新领域的合作不断加强,已成为两国合





作的一大亮点。专业人士指出,中德在创新领域优势互补,不论是在硬的设备系统,还是在软的人才培养 方面,两国都具有广阔的合作前景。

作为国家级的对外交流合作平台,位于广东佛山的中德工业服务区自 2012 年建立以来,一直致力于 发展以会展业为核心的高端服务业和包括高端装备在内的高端制造业。

去年,该服务区与汉诺威机器人学院正式签约组建佛山机器人学院,力争将其打造成为中国乃至亚洲 领先的集智能机器人展示与交易、教育培训、招商等功能于一体的综合平台。这让智能机器人产业成为中 德在创新领域合作的又一着力点。

中德工业服务区管委会主任刘怡日前告诉记者,汉诺威机器人学院将带着约十家企业到佛山,助力佛 山机器人学院发展,该项目将促进中德智能制造领域深度合作。刘怡说:"它来就会带来先进的技术,它 的品牌,它的整个系统的解决方案。我们鼓励一种叫'伙伴计划',就是这样的一种匹配,比如我们的企 业原来用一种比较传统的生产方式,我们鼓励企业跟他们进行合作,通过这样的一种合作的话,它能为我 们的企业提供整体的解决方案。一方面叫做'引进来',我们把国外的品牌企业引进来,第二,我们叫'带 出去',我们也会把我们国内好的品牌企业,引到德国去。"

中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才认为,德国在产业、价值链的分工体系中处于一个全球中高 端的位置,特别是企业的科技创新能力,更是世界一流水平。通过引进德国先进技术,包括它在技术创新、 管理方面的一些经验,开展类似上述机器人产业合作,将有效地帮助中国实现产业创新升级。

在徐洪才看来,德国企业有科技,但市场相对较小:中国则具有市场大以及潜在人才和资本等优势。 徐洪才说: "我们要打造中德合作的创新平台,包括职业教育培训、人力资本培训、能力的提升等,我们 也可以借力于德国的经验,还有像创新创业、新型城镇化,以及物流金融等等这些创新合作,我们都有很 大互补性,可以实现互利共赢,特别是我们在推进'一带一路'建设方面,中德两个大国之间展开平等合 作,通过体制机制创新,能够为双方经济增长提供新的活力和动力。"

中国工信部赛迪研究院装备工业研究所所长左世全也认为,不论是从"硬件"角度,还是在"软件" 方面,中德在创新领域的合作都具有很大空间。左世全说:"中德在创新发展合作空间是非常大的,比如 说,德国在推工业4.0,中国在推智能制造,现在已经形成了中德智能制造对接合作的机制,每一年都要 评一些试点示范项目,都在推进。另外在人才教育培训方面,我们一些高校和企业跟德国的研究机构包括 高校共建了一些教育学院,进行人才培养,现在相应的项目也比较多,所以在创新发展方面,无论是硬的 设备系统,还是软的人才培育,都有很大的合作空间。"

中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才认为,科研创新合作离不开人才的合作,为了更好地挖掘在 创新领域的合作潜力,中德两国还应从多层次开展人才培养的合作。徐洪才说: "在职业教育培训方面, 我们可以展开合作,建立合作平台;在高等教育方面,我们也可以展开合作,包括学生的交流、学者的交 流互访,还有我们可以建立联合的创新平台,或者技术实验室等等。"

来源: 国际在线

减税持续助力实体经济降成本增后劲

为贯彻落实国务院推出的简并增值税税率、扩大享受企业所得税优惠的小型微利企业范围等一系列减 税新措施,国家税务总局近期发布《关于落实进一步减税措施优化纳税服务工作的通知》,从服务纳税人 的角度出发,围绕事前开展全方位培训、事中提升办税便利水平、事后实施分析督导三个维度明确了 10 条服务措施,确保减税措施顺利落地,持续推动实体经济降成本、增后劲。

"国务院新推出的进一步减税措施涉及增值税税率、加计扣除比例、税收优惠享受范围等方面的调整,





本次明确的 10 条服务措施就是要让税务人员准确掌握政策规定和征管流程,让纳税人及时了解税收政策变化情况,充分享受减税红利。"税务总局纳税服务司负责人介绍说。

为确保税务人员对各项减税政策学得精、懂得透、讲得清、办得好,税务总局要求各级税务部门以财税文件、税务总局公告等文件为依据,迅速开展政策培训练好"内功"。同时,及时更新 12366 税收知识库,确保办税服务厅人员、纳税人服务热线人员准确理解和把握政策规定,熟悉系统操作流程。

《通知》要求,税务部门将主动向社会推送减税政策调整情况,针对新的减税措施制定专项宣传方案,纳税人可通过官方网站、"两微一端"、扫描税收政策"二维码"等渠道进行了解。

为确保此轮减税政策真正落地,税务部门打出便利化办税"组合拳",让纳税人享受减税红利更便捷、 更省心。

优化资源配置提高办税效率。进一步充实 12366 力量,增配线路、补充人员应对咨询量激增情况,确保热线接通率。准确研判办税服务厅压力,提前做好应对预案,通过合理调配窗口、优化人员配置等提高办税效率。

拓展办税渠道让纳税人"少等待"。力推预约办税,合理疏导,缩减纳税人等待时间。完善网上办税、 自助办税和移动办税平台,积极稳妥地拓展网上业务功能,实现新的减税措施网上备案。

推行"一站式"办理降低办税成本。严格落实首问责任、导税服务等制度,避免纳税人"来回跑"。 充分发挥国地税联办、同城通办的优势,降低纳税人办税成本。

本次减税措施涉及的纳税人多、工作量大,税务机关还将做好减税效应的统计和分析工作,加强落实工作的督导检查。通过专项督导、执法督察、绩效考评等方式跟踪问效和监督问责,确保减税优惠政策落实到位。

来源: 经济日报

福建东南标准认证中心配合市场监督管理局开展食品安全示范城市宣传

2017年5月26日,为了配合福州市经济技术开发区市场监督管理局食品安全示范城市宣传,提高食品企业的食品安全意识,中心受福州市经济技术开发区市场监督管理局邀请,为马尾区食品企业开展食品安全知识宣传培训。

培训内容包括重要食品法律法规标准的变化情况,结合食品企业典型案例介绍了食品安全控制措施的 理念及使用技巧,食品安全管理体系的核心内容等,并针对企业提出的生产管理及品质检验等问题,现场 为企业答疑解惑,充分发挥了我中心作为高技术服务机构的技术支撑作用。(福建东南标准认证中心)

来源: 国家认监委

北京海关驻朝阳办事处多措并举,切实加强与口岸联检部门联系配合

一是处领导带队,积极走访口岸联检各部门,就深化合作、推动口岸稳定等工作进行深入研讨;二是举办"朝阳大讲堂"活动,邀请口岸联检部门业务骨干讲授相关业务工作,加强信息共享;三是成立口岸联合志愿服务队,开展了"环保健步行"、"换书大集志愿服务"等形式多样的志愿活动,不断增强口岸部门的凝聚力。

来源: 北京海关网





政策解读

关于《国家祝安志局关于调整增值税纳税申报有关事项的公司》的解读

为配合增值税税率的简并,国家税务总局对增值税纳税申报有关事项进行了调整,发布了《国家税务总局关于调整增值税纳税申报有关事项的公告》(以下简称公告),现解读如下:

一、公告主要内容

公告的主要内容是将《增值税纳税申报表附列资料(一)》(本期销售情况明细)中的第 4 栏 "11% 税率"调整为两栏,分别为 "11%税率的货物及加工修理修配劳务"和 "11%税率的服务、不动产和无形资产"。将《增值税纳税申报表附列资料(二)》(本期进项税额明细)中的第 8 栏 "其他"调整为两栏,分别为"加计扣除农产品进项税额"和"其他"。

二、增值税纳税申报表相关栏次的填写说明

- (一)《增值税纳税申报表附列资料(二)》(本期进项税额明细)中增加的"加计扣除农产品进项税额"栏用来单独体现未纳入农产品增值税进项税额核定扣除试点范围的纳税人,将购进的农产品用于生产销售或委托受托加工17%税率货物时,为维持原农产品扣除力度不变加计扣除的农产品进项税额。
- (二)未纳入农产品增值税进项税额核定扣除试点范围的纳税人,在购进农业生产者自产农产品或者从小规模纳税人处购进农产品的当期,凭取得(开具)的农产品销售发票、收购发票和增值税专用发票按照 11%扣除率计算当期可抵扣的进项税额,填入《增值税纳税申报表附列资料(二)》(本期进项税额明细)第6栏"农产品收购发票或者销售发票"栏。如纳税人购买的农产品(包括购买时取得增值税专用发票、海关进口增值税专用缴款书、农产品收购发票或者销售发票等情形)用于生产销售或委托受托加工 17%税率货物,于生产领用当期按简并税率前的扣除率与 11%之间的差额计算当期可加计扣除的农产品进项税额,填入《增值税纳税申报表附列资料(二)》(本期进项税额明细)第8a栏"加计扣除农产品进项税额""税额"栏。

加计扣除农产品进项税额=当期生产领用农产品已按 11%税率(扣除率)抵扣税额÷11%×(简并税率前的扣除率-11%)

来源: 国家税务总局办公厅





天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问 iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证(AEO)辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑: 天地纵横顾问组

网站支持: http://www.mbase.org.cn

电话号码: 0755-83274529 传真号码: 0755-61673732

服务邮箱: service@mbase.org.cn